
Στην άχρωµη εποχή της κρίσης ο εθελοντισµός γίνεται… το διαβατήριο των 
νοσηλευόµενων παιδιών για ένα µαγικό ταξίδι στον κόσµο 

 
Είναι γνωστό ότι η δηµόσια υγεία της χώρας εν καιρώ µνηµονίων και συνεχών περικοπών νοσεί. 

Αδήριτες ανάγκες και άµεσες προτεραιότητες φυσικά παραµένουν η ενίσχυση των απογυµνωµένων 
πλέον δηµοσίων νοσηλευτικών ιδρυµάτων µε ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και τα απαραίτητα 
αναλώσιµα για την εν γένει συνέχιση της λειτουργίας τους.  

Όµως τι γίνεται µε τον ξενοδοχειακό εξοπλισµό του Ε.Σ.Υ.; Η συντήρηση και η αναβάθµισή του 
αποτελεί ανάγκη ή… πολυτέλεια; Ας θέσουµε αυτό το ερώτηµα σε πιο συγκεκριµένη βάση δηλαδή 
αναφερόµενοι στις πλέον “ευαίσθητες” κλινικές, τις παιδιατρικές κλινικές της χώρας. Γνωρίζουµε ότι οι 
περισσότερες, λόγω έλλειψης προσωπικού αδυνατούν πλέον να λειτουργήσουν και οι εναποµείνασες 
καλούνται να ανταπεξέλθουν στην νοσηλεία ενός δυσανάλογα µεγάλου όγκου περιστατικών. Όµως 
πέρα της τεχνοκρατικής προσέγγισης, η παιδιατρική είναι η ειδικότητά εκείνη που εκτός των αµιγώς 
οργανικών παθήσεων καλείται να αναλάβει µια πιο ολιστική ψυχοσωµατική προσέγγιση των µικρών 
ασθενών, ασχολούµενη µε την πλέον τρυφερή ηλικία του ανθρώπου, που επ’ ουδενί δε συνάδει µε το 
σύνηθες µουντό και άχρωµο νοσοκοµειακό περιβάλλον.  

Φυσικά η Παιδιατρική Κλινική του Γ. Ν. Κορίνθου δε θα µπορούσε να αποτελεί εξαίρεση. Μετά 
τη µετακόµισή της στο καινούργιο κτήριο του νοσοκοµείου το 2002, ο χρόνος προσέθετε συνεχώς τα 
εκφυλιστικά του σηµάδια µε αποτέλεσµα περισσότερο από ποτέ να χρειάζεται µια γενναία ένεση 
αναζωογόνησης, ιδίως αν αναλογιστεί κανείς ότι καλείται να αναλάβει τη νοσηλεία παιδιών και των 
όµορων νοµών (Αργολίδας, Αρκαδίας) λόγω υπολειτουργίας των αντιστοίχων κλινικών.  

Πιστεύετε λοιπόν στα θαύµατα; Μερικοί πίστεψαν… και πλέον καθηµερινά ταξιδεύουν στον 
κόσµο…. 

Από τον Απρίλιο µε την ανάληψη της 
διεύθυνσης της Παιδιατρικής Κλινικής από την 
Κα Παπαβασιλείου Ελένη και µε πρωτοβουλία 
της ίδιας, τον ενθουσιασµό των 
ειδικευόµενων και ειδικευµένων παιδιάτρων 
και του νοσηλευτικού προσωπικού άρχισε να 
κυκλοφορεί η “φήµη” ότι η Κλινική θα άλλαζε 
ριζικά. Καταλύτης για την µετουσίωση της 
ιδέας σε πράξη φυσικά αποτέλεσε η έµπρακτη 
σε όλους του τοµείς υποστήριξη και αρωγή 

της ∆ιοίκησης και συγκεκριµένα του ∆ιοικητή του Γ.Ν.Κορίνθου Κου Άρχοντα. Το µόνο που έµενε να 
βρεθεί ήταν ο φορέας που θα αναλάµβανε αυτό το δύσκολο έργο. Όλοι συµφώνησαν ότι δεν υπήρχε 
ιδανικότερος από τη µοναδική στην χώρα µας εθελοντική οµάδα καλλιτεχνών που ασχολείται µε 
παιδιά... την οµάδα των χρωµάτων και των θαυµάτων… τους εθελοντές ΖΩΓΡΑΦΟΙ ΣΕ ∆ΡΑΣΗ ΓΙΑ 
ΤΑ ΠΑΙ∆ΙΑ.  

Λόγω της ανάγκης των παιδιών, για όσο διαρκεί η νοσηλεία τους, να “δραπετεύουν” νοητικά 
από το νοσοκοµειακό χώρο και δεδοµένου ότι η Κλινική διαθέτει 5 θαλάµους νοσηλείας, επιχειρήθηκε 
ένα ταξίδι στον κόσµο. Κάθε θάλαµος µε µια τεράστια τοιχογραφία θα ήταν το εισιτήριο για µια 
επίσκεψη και σε µία διαφορετική ήπειρο. Έτσι επιστρατεύτηκαν κοάλα και καγκουρώ από την 
Αυστραλία, ιπποπόταµοι, λιοντάρια και κροκόδειλοι από την Αφρική, εξωτικές παγόδες και πάντα από 
την Ασία, ινδιάνοι από την Αµερική και παραµυθένια κάστρα µε ανεµόµυλους από την Ευρώπη και η 
µεταµόρφωση άρχισε… 
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Το εγχείρηµα δύσκολο αλλά χάρη στην έµπρακτη αγάπη όλων των εµπλεκοµένων για το παιδί 

και τον απαράµιλλο “επαγγελµατικό” εθελοντισµό των καλλιτεχνών µέσα σε λίγες ηµέρες τρενάκια 
άρχισαν να ξεπροβάλουν στο διάδροµο και αερόστατα στην αίθουσα αναµονής έτοιµα να ταξιδέψουν… 
ακόµη και τους γιατρούς! 
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Επόµενος στόχος? Μα φυσικά τα παιδικά τραγούδια και τα νανουρίσµατα που πρόκειται να 

γεµίσουν τα δωµάτια νοσηλείας των µικρών µας ασθενών.  
Γιατί στην άχρωµη καθηµερινότητά µας εν µέσω κρίσης… αρκεί λίγο χρώµα για να ξεφύγεις…  

 


